

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

Kolik Bulharů padlo ve válce.

Dle udaných zpráv obnáší celkový počet bulharského vojska, připraveného k pohotovosti za války na Balkáně, 551,000 mužů, počítaje v to dobrovolníky z Macedonie a předem povolání ročníky nováčků. Poněvadž Bulharsko má skoro 3/4 milionu obyvatel, bylo z každého sta obyvatel 16 mužů ve zbraní. Proti nepříteli vyšlo do boje v celku 431,000 mužů; ostatní byli určeni k zajištění pomoci při nahodilém útupu a byli umístěni v různých posádkách. Z těch 431,000 mužů, kteří se srazili v různých bitvách s nepřítelí, padlo během války na bojišti 86,734, tedy okolo 20 procent z 100. Následkem porážek nebo různých nemocí zemřelo 330 důstojníků a 29,711 mužů, tedy z celkové ztráty 35 ze sta. Raněných mají Bulharů 950 důstojníků a 52,550 mužů. A z těch jistě budou mnozí mrtváky do smrti. Mimo to se ještě udává 3193 pohřbených. Dle toho výkazu nápadná poměrně nízká ztráta důstojníků, která činí 330 mrtvých z celkového počtu, t. j. 1 ze 100 a 950 raněných, t. j. dle celkového počtu asi 8 ze sta.

Jest naděje na docelení úplného míru.

Další důležitý krok k docelení míru na Balkáně byl učiněn. I. také prohlásila, že jest volna část dřívější turecké provincie Epiru, mezi řekou Kalamas a zohobotou Thialia odstoupiti Řecku. Francie, která v době balkánských sporů nadržuje Řecko, jest srovnána, aby jižní hranice Albánie vedena byla od Kap Stykonu až do Gorien. Oficiálně hranice považována byla při tvoření nového státu Albánie za tu nejvyšší.

Řecko a Bulharsko se shodly.

Řecko a Bulharsko se v hlavních věcech shodly, urovnati své spory rozhodlím soudem. Bulharsko by však rádo dalo svůj nárok na Solun rozhodnouti šesti evropským velmocím, kdežto Řecko chce, by spor rozhodla jen trojkoalice, Rusko, Francie a Anglie.

Resignace bulharského kabinetu.

Přes Londýn dochází zpráva o resignaci bulharského kabinetu. Je-li to pravda, tedy to poslouží věci míru. Očekává se, že bulharský mírový delegát dr. Danev, přetvoří kabinet po svém přejede do Sréde. Nejspíše byl k vůli tomu narychlo povolán domů, ježto se odstoupení Guešova kabinetu očekávalo. Myslí se, že nový kabinet bude konstitován z ním budou zastoupeny všechny strany Úmluva stran stanovení neutrálního pásmu mezi Itálií a Bulhary a Soluně odstraní přičinu k novým srážkám. Toto neutrální pásmo jest ovšem jen prozatímní a nebude mít vlivu na přísti určení hranic.

Sensační vyzvědačská aféra.

Schvraždění plukovníka generálního štábu Redla a sensační okolnosti, za kterých k němu došlo, vyvolala v celé říši rakouské nesmírný rozruch. Aféra tato jest dnes hlavním předmětem všeobecného rozhovoru. V říšské radě již byla také podána interpelace stran možných následků zrady, již se schvraždě dopustil vyzvědač nejvládnějších vojenských opatření císař vlády, s jejími službami se nacházel. Dnes již všeobecně převládá náhled, že porážka rakouské armády byla by nevyhnutelnou, kdyby bylo během poslední krize došlo k válce s Ruskem. Redl totiž vyradil Rusku nejen všechny podrobnosti rakouské mobilizace a dislokace vojska, nýbrž i proslul mu i informace ohledně připravených vojenských opatření se strany Německa. Tím bylo Rusku umožněno, aby učinilo veškerá včasná protipatření, nežli rakouské a německé přípravy byly ukončeny. Zvláště přetvářá se posybovající rychlá karta Redlova a jeho zvláštní spůsobnost, pro kterou platil za nejlepší autoritu ve všech vyzvědačských záležitostech, čím ovšem byla mu umožněna, aby se nejlépe zakryl svoje vlastní machinace. Jest známo, že Redl dříve tonal ve slávách, ale v poslední době všechny důkazy zaplatil a při tom ještě mohl jíti na velké nosy. Ta okolnost patrně

vedla k tomu, že podezření proti němu vzrostlo. Odhaduje se, že Redl nejméně deset let provozoval svoje vyzvědačské řemeslo. Při tom na velkou váhu spadá, že právě v poslední době byly mu svěřeny nejdůležitější vojenské záležitosti. Svého času byl poslán a důvěrným posláním k německému generálnímu štábu a ta okolnost umožnila mu, že mohl vyraziti i důležitá německá vojenská tajemství. Vládní krubry jsou přoxvřeleny, že Redl při své práci musel mít různé pomocníky a po těchto bylo nyní zahájeno rozsáhlé pátrání. Očekává se další zatykáni. Ruský konsul v Praze, Redl předchozí byl ku sborovému velitelství, jest také vážně kompromitován. V interpelaci, jež předložena byla říšské radě, žádá se vysvětlení ohledně domnělého spolupůsobení některých důstojníků při Redlově schvraždě. Proslýchá se totiž, že tyto vstoupili Redlovi do rukou nabídný revolver, aby se jím usmrtil.

Dle úředního sdělení byly zatčeny tři osoby, jež prý se podílely na rozsáhlém vyzvědačství pluk. Redla, který těchto tři skemil schvraždou. Během dne prý maji být provedena další tři zatčení. Vyšetřování v Praze, kde Redl byl šéfem generálního štábu tamního armádního sboru, zjištělo se, že tamější ruský komand a různé jiné osoby, mezi nimi jedna žena, nacházeli se v silném podezření ze spolupráce. Poručík Jandrič, jež před měsícem zatčen byl jako špion u ruských službách, přiznal se, že prodal vojenská tajemství, a byl následkem toho od souzen k doživotnímu vězení. Do tohoto vyzvědačského případu za přetec byl také vojenský attaché vídeňského ruského vyslanectví, jež po zatčení poručíka Jandriče rychle opustil svoje místo.

Silný čin suffražetky.

Epson, Anglie. Dne 5. června komandé koňské dostihy byly pro-

váženy šlechetným činem jedné suffražetky. Když králové Jiřího během "Ammer" pádl kolem Tottenhameeke, přiblížila se žena a vrhla se ke koni s úmyslem, chopiti ho za uzdu. Čin se jí však nezdařil. Žena dostala se koni pod kopyta a byla tak poraněna, že brzo na to zemřela. Jockey Jones, který jel na koni, uvázl jednou nohou pevně ve třmenu a nemohl se vyprostiti. Byl konem kus cesty vlečen a poraněn. Od vážná suffražetka, která čin svůj zaplatila životem, jest Emily Demisonová.

Krupp dostává výhrůžné dopisy.

Volfova telegrafická kancelář oznamuje, že Kruppova firma se rozhodla předložiti za nynějšího zasedání říšské rady německé výhrůžné dopisy, které v poslední době obdržela od dřívějších úředníků, k dalšímu prozkoumání státnímu zastupitelství, několik prý tím výhrůžným dopisům nevěnovala dříve větší pozornosti. V jednom takovém dopisu byl žádán poukaz na 250,000 marek pro důstojnický letový ústav v Taunu, na který tehdy byly věnovány velké nadace. Dopisovatel obomter naznačil jako provisi vojenského kabinetu jeho veličenstva.

Šly za Indiány.

Z vážených drážďanských rodin uprchlo pět až šest set lidí do Indíj, vystupujících v církvi Saranami. Policie vyšetřovala v indíjanském státu v Kottlas (Chotabuz), kde Indiáni vystupují.

Vojna bez vojska.

Očekávali se právě patentovaný vynález dánskému inženýru Alenmu, tedy budou bojovati v příští válce místo vojska automaty. Alenmu vynález spočívá v kufci nabitém kovovým váleci, jež se může zakopat do země, a může být vypálen elektrickým ze vzdálenosti 4-5 mil. Po stisknutí knoflíku váleci vyskočí na dvě stopy ze země, a vyzradí vodrovým směrem na vzdálenost 3000 yardů 400 kulí. V místech, jež se mají hájit, může být umístěn neomezený počet válečků, jež dle vyvolávacího tvzení mohou zničit

Moderní Tellové.

Hlouček podnapilých burácků činil svoji obvyklou oběhůzku nočních kavárén, a když zastavili se na poslední své stanici, pustili se do rozmluvy o znamenitých střeleckých výkonech, až se přišla na Viléma Tello. Jeden z burácků, jež jest pyšný na svoje střelecké umění, prohlásil, že u němě Tellovo jest přeháněno — on ze může to snadno překonat. Adolp Krusko, jiný ze studentů, vyskočil na stůl, a postavil si na hlavu hliněný pivní džbánek. "Nu," zvolal, "když jsi trloučným mistrem ve střelbě, sestřel mi džbánek s hlavy." Všechni studenti počali střelbi na džbánek, který minul, ale Krusko střelil se se stolu se osobní kulou z revolveru v ruce, byv na místě zabít.

Socialistické a Olympické hry.

"Vorwärts" oznamuje, že socialistické tělovécné spolky za nášej se myšlenkou demonstrace, aby způsobem tím poškodily zabíjení olympických her ve Stadinu v Gremowadu, jež mají být součástí slavnosti ve spojení s oslavou stříbrného vládního jubilea císaře Viléma. Kdežto ve Stadinu podobet se bude na závodech asi 30,000 turnerů ze všech částí Německa, socialistické spolky uspořádají tělovécné závody ve Weissensee berlínskou předměstí. Jak oznamuje "Vorwärts", tato se socialistická demonstrace má podobit slávy, že "je možno přísti zbraněmi, aniž by provolována byla obvyklá sláva, aniž by bylo třeba obřadit kolena a aniž by bylo zapotřebi uvíjeti hyzantinské vyvívání vlaječ."

Portugalsko odvolalo vyslanec z Vatikánu.

Lisabon, Portugalsko. Poslanec křesťomova odhlasovala zrušení hodnosti vyslanec ve Vatikánu, v souladu se zněním zákona a odboření církve od státu.

JOHN F. ROUŠAR, Pres. & Treasurer. EUGENE PAŘÍZEK, Secretary. Phone 1680.

JOHN F. ROUŠAR CO.,

914 Farnam Street, Omaha, ebr.

NOVĚ OTEVŘENÝ
největší ryze český velkoobchod na západě

vínem, kořalkou, jemnými likéry a láhvoým pivem

Českým hostinským a krunajím v Nabruce v Dabotě. Krunaj, Jowé, Montané, uvádíme v známost, že právě jsme otevřeli největší ryze český velkoobchod láhvoým pivem a ryze českou pivovaru Atlas v Chicago, Ill., v čistém, nefalšovaném doměletí a importovanými vlny, vřelým libery vachu, draba, nejlhodnější esotkami všech druhů pro různé polhavy. Mnoho toho vyřídíme své vlastní ložkové vlny a kořalky, právě to liby pro špatně zařízené a vln, na do oboru tohoto spouk mětem od nás koupiti.

Zádáme české pány hostinské, by zadrželi své obědnávky pro naše jednatele, kteří je v brzo navštíví a ujistíme předeem, že budem s naším zbožím, cenou, vzornou obsluhou a dopravou úplně uspokojeni.

Za spokojenost ručíme. Nezapomeňte adresu

John F. Roušar Co.,

914 Farnam Street, Omaha, Nebraska.

Evropa rozdělena na dva nepřátelské tábory.

V několika málo přístích týdnech bezpochyby vyjde na jevo, že si Francie zajistila splnění jedné z největších přání svého srdce, totiž uzavení volné dohody anebo zjevné sounovy se Španělskem. O to pokoušeli se francouzští státníci již dlouho, ale do teď bez výsledku, protože hlavyv přarkázku byla osoba královna. Avšak v posledních dnech podařilo se diplomatům francouzským přesvědčiti krále Alfonse o nutnosti toho, aby Španělsko bylo spojeno s některou velmocí trojdohody. Evropa jest rozdělena nyní na dva nepřátelské tábory, které na sebe navzájem nevráží. To datuje se od roku 1904, když Anglie opustila svoje osamocené postavení a přidala se k rusko-francouzské dohodě. Pomalu, ale jistě Evropa se mění ve federaci států a zdá se, že jest tu doba, kterou předpověděl Bismarck: "Dříve než se Evropa sfederalizuje, projde krvavou válkou."

Stávkáské boje.

Ve Francodortu nedaleko štětím v Německu došlo k boji mezi policií a stávkujícími dělníky. Přes 70 osob bylo těžce poraněno. Příčinou boje bylo zavraždní stávkujícího dělníka stávkokazena. Dělníci v jedné továrně na nikorku zastavili před nějakou dobou práci. Večer dne 6. června pokusil se jeden ze stávkujících zabrániti jednemu noubovému dělníku v práci. Došlo k zápasu během něhož stávkující vyřadil půz a svého protivníka bodnutím usmrtil. To ovšem vyvolalo rozčlenění mezi stávkujícími, kteří se sešli před továrnu, do níž stávkokaz utekl, a žádali, aby vrah jim byl vydán. Jich žádosti nebylo vyhověno a proto se snažili dostat se do továrny. Byla vyvolána místní policie, ale bylo jí proti dělníkům málo. Bylo tedy telefonováno do Stětina o pomoc, a brzy přijelo od tamtu 300 policistů v automobilech. Stávkující však neustoupili, nýbrž stáli na vydání vraha, a tak došlo k boji. Policisté použili šavli, revolverů a také stávkující stříleli, ale s malým úspěchem. Byli konečně zaháněni a zanechali mnoho poraněných krunarádů na bojišti. Bylo jich 60, kdežto policistů bylo těžce poraněno deset. Mnohých zraněných jest mnohem více. Poranění byli dopraveni většinou do nemocnice.

TYPY VOJSKA DŘÍVĚJŠÍCH BALKÁNSKÝCH SPOJENCŮ, JICHŽ SPOJENSTVÍ ASI DIVNĚ SKONČÍ.



Balkán, skoro úplná vypuzení Turků z Krupy, nepřítel byl "evropskou klopou". Ze Solu a z Bělehradu a Londýna, kde pojednávána byla zmlouva míru s Tureckem, docházejí zprávy velmi neuspokojivé, a uspořá dva z bývalých spojenců, Bulharů a Srbův, stávi se proti sobě nepřátelsky. Je to k vůli nástu Solun, ale všim se mají mezi sebou ještě neudržetelné. Zdá se, že mezi vojsky směřujících zemí zvolena byla již několik drabnějších karyvatek, dříve než ve tejnost uvědomila si vážnost situace. Na tomto ohledku, nakdy jest odří bulharské pěchoty, dolo jsou srbské rezervisté.

"He's very sick, doctor, please come at once."

A Doctor Quickly?

Then Use the Telephone

In case of accident or sudden sickness, medical advice can be brought quickly by telephone, and a physician can give instructions for aid until he arrives.

In everyday life, emergencies constantly arise that demand immediate action, and the telephone is always the surest route to assistance.

When minutes count, depend on the telephone.

NEBRASKA TELEPHONE CO.